

欢迎
投稿

用身体感受四季变化,用心灵记录点滴美好……读万卷书,行万里路。少年,未来的主人翁,请秀出你的卓尔不凡、纯真多彩!

《重庆晨报》作文版“写作实验室”每周见报,期待越来越多的中小學生来此展示才华、书写成长、分享快乐。

你的来稿将纳入重庆晨报“2023年度重庆中小学作文创新计划”,有新意的优秀作品将在《重庆晨报》刊发,同时

在“重报都市传媒”公众号上展示。编辑部还将向优秀作品的作者及指导老师邮寄样报和荣誉证书。

作文投稿以WORD文档上传,并注明作者、学校、班级、指导老师,以及收件地址及收件人电话等信息。

主持记者:李凌,微信号:cqcb_xzsys
投稿邮箱:xzsys-2023@qq.com

家乡·枇杷树

南岸区南坪四海小学五年级7班 郝乐言
指导教师:周玥

一阵风卷着枇杷的芳香拂过了我的脸颊,我嗅到了这阵清风的美好,我陶醉其中。因为我知道,家乡的枇杷成熟了……

家乡的枇杷成熟了。我依稀记得在我很小的时候,外公曾在后院摘了一大筐枇杷。但是我那时极其怕酸,所以很抗拒除西瓜以外的水果。而且枇杷黄澄澄的,与橙子相似,看着就酸。

看着那些枇杷,我紧皱着眉头,撅起小嘴,眼神中有着些许顾虑。不知看着枇杷思索了多久,最后在外公的“连哄带骗”下,我才半信半疑地剥开果皮,咬了一口。当外公看见我咀嚼枇杷的同时用惊奇的眼睛看着我时,他就知道我是一颗小小的枇杷征服了。就这样,我和我那心爱的枇杷也就开始了一段奇妙的缘分。

你可不要小瞧一颗小小的枇杷,刚咬一口时,枇杷肉软软嫩嫩,细腻的果汁会包裹住你的口腔,酸酸甜甜的。当你整颗全部吞入时,口腔会不由自主地回味着枇杷那酸甜可口的果香和细腻紧致的果肉。那种香甜是文字所描述不了的美好,是令人回味无穷的!

家乡的枇杷成熟了。我总会在枇杷成熟时约上几个小伙伴,一起上山摘枇杷。记得那是绿意盎然、花香四溢的时节,我边跟伙伴讲述最近的稀奇事,边无忧无虑地迈着小碎步往山中走去。但大多时候上山去摘枇杷,总会只剩下寥寥几颗,而且是在树顶上,特别难摘。我时常懊恼,为什么我们不早点去呢?但这也不会阻挡我想吃枇杷的心,大部分时候枇杷会在我们几个小伙伴的努力之下,掉入草帽里。而且因为那些枇杷有了太阳的滋养,所以往往是最好吃的。

家乡的枇杷成熟了。我对家乡的枇杷油然而生的依恋越来越深。

你问哪里可以吃到我香甜可口的枇杷?你只要在那景色宜人的丰都,就可以吃到那芬芳四溢的枇杷啦!

丰都的枇杷成熟了。在烟雨朦胧间,我总会在脑海里想起家乡,想起摘枇杷时的自在,想起那可口的枇杷。

慢慢地,我读懂了你

万盛经开区青年小学五年级1班 张诗涵
指导教师:梁正洪

长夜寂静,漫步街头,我独自喃喃:“父亲啊,我终于读懂你了!”

思绪飞向过往,勾起一些不太美好的回忆……

那是我第一次考100分。看天空,朵朵白云都在为我激动;看大地,似乎朵朵鲜花都在为我绽放,每棵绿树都在为我欣喜。一切都是那么美,那么留恋。嘴角露出一个甜蜜的微笑,像一道虹,滑过脸颊,又在眼睛里化为点点星光。我风风火火跑回家,举着试卷大叫起来:“爸!爸!100分!100分!”没有回声,才发现你黑如锅底的脸色和直勾勾的眼神。我不知所措,冷不丁打了个寒战。我战战兢兢,还没作出反应,你就抬起青筋暴出的手臂,指着我的鼻子斥责:“你是女孩子,就不能学学别人,文静一点吗?”我愣住了,眼泪不知什么时候已从脸颊上滑落,滴在衣服上。我冲进房间,抱着枕头大哭起来。

这可是我付出了满腔心血的100分呀!父亲啊,你为什么这样淡然呢?

班级的竞争极大,我也打起十二分的精神,夙兴夜寐地学习。尽管我给自己定的目标不高,可依旧晚睡早起,每时每刻都沉浸在紧张的氛围中。一天又一天,我拼命想证明自己,想弥补从前的遗憾,可结果却总是不尽如人意。落叶带着千回百转的忧愁飘荡在半空,当我又一次看见你摇头时,一种湿热的液体湿润了眼眶,心中泛起了酸楚。

父亲啊!我都快学魔怔了,你为什么不愿给我一个肯定呢?

无意间,看见一封信,那是你写的。“孩子,人生不可能一马平川,做人要脚踏实地。每次看见你高分的试卷,我也很欣慰。可我不想,不想你在骄傲中迷失自己,不想你丧失斗志。但毋庸置疑,你是优秀的。希望你的人生之路熠熠生辉。”这封信,是一个开端,也解开了我多年来的心结。

慢慢地,我读懂了你。从你的眼中,我读懂了爱,深沉而又厚重。



重报都市传媒
公众号



沟通微信号
写作实验室

少年霞客行
作品选登

黄果树瀑布游记

名校联合中学校初2024届8班 何施龙
指导教师:全洪娟

初至贵州安顺,便去拜访那名满天下的黄果树瀑布。那气势磅礴的水势,奇妙的水帘洞,引发我无限的畅想。

入园前,小贩吆喝着卖雨衣,说是瀑布的水势惊人,百米开外就有水雾袭人。听罢,我们不禁心生期待。

入园不久,就看到几处小瀑布,形态各异,饶有趣味。有瀑布从多层石阶的山腰上奔腾而下,一泻千丈;有的从山间夹缝里流下,似脱缰的野马群奋力扑散开去;有的从半壁处流下,如龙喷水般呼啸而下——这千奇百怪,似颇有些主瀑布的气势了。

道路突然变窄。远远地,便听见了瀑布声隆隆作响,如半空中的闷雷不断鸣鸣着。放眼望去,在茫茫的水雾中隐隐约约看到主峰的身影。那山的中间,有十几道水柱飞泻而下。正遐想之余,那滴滴的水珠便已溅到我的额头上了。回过神来,游客们早已穿上了雨衣。

不多会儿,终于能看清大瀑布的全身了。山四周都长满了翠绿的树,在这崎岖的斜坡上生活着、保卫着这瀑布。中间,有百十条银龙呼啸而下,撞击着岩石,千进万溅浑不顾,直向深潭唱漫歌。瀑声也愈发响亮,万马奔腾地踏过岩石的声音,落入潭里的声音,击打水帘洞的声音,混在一起,唱出了喧腾,唱出了自由,唱出了喜悦。声若雷滚撼天地,势如江翻腾蛟龙,这声音惊悚得我想返回,但对水帘洞的痴迷,促使我提着胆继续前行。

终于望得那水帘洞了。这时我们已来到瀑布左侧。此时的水雾,或可叫作雨点了,密集地泼向我。此时的雨衣也不见多少成效——我分明地感觉到一颗颗水滴渗进了我的衣服。我仿佛已被这瀑布浇灌了,洗礼了,要与这瀑布合身一体了。我已是瀑布里的一员,我要和战友们一起向那水潭进发、进发……

“嘿,水帘洞,到了!”一声惊叹将我拉回了现实。原来,我们已经到了水帘洞洞口,这瀑布的背后。

进入水帘洞,四处挂着花花绿绿的灯,照得这石洞分外光亮,别有洞天。许多的洞窗和洞厅,甚至还有洞泉和洞内瀑布。猛然想起《西游记》里的水帘洞,孙悟空长于斯,铭于斯,他和子民们在那里享天地之灵气,日月之精华,过着快活似神仙的生活。书中所描写的水帘洞分外豪华精致,今日来此一看,才晓得吴承恩并非骗人,世上果然有这样的所在,洞里的逸趣,都正如书中所说。突然间,我感到这里有一种仙侠的浪漫。这种让齐天大圣孙悟空都魂牵梦萦的地方,于我们这些“下界凡人”而言,神往是更不必说的了。

缓缓地走在湿滑的洞内石路,透过石缝往外看,只见众流赴壑急如梭,泻作层滩千尺波。我不禁感慨:正如老子所说“天下莫柔弱于水,而攻坚强者莫之能胜”。看吧!这坚硬的磐石,经过它日积月累的击打后,终于水滴石穿,活生生地造出一个天地奇景。

雄奇壮阔的大瀑布,伴着山上的奇峰,趣味无穷的洞穴,让我无不感慨黄果树瀑布的神奇,大自然的鬼斧神工。瀑布图如绘,我也愿当那瀑里的一员,唱着响亮愉快的歌遨游在这水帘洞之中,沉醉在浪漫的仙侠世界里。

犀潭飞瀑,银汉倾倒;雪浪高翻,玉虹引涧;帘洞玲珑,丹崖月涌。飞流直下的是三千尺的奇观壮景,瀑落九天的是十万里的扶摇情志。

(重庆晨报“少年霞客行——暑期征文活动”,向全市中小學生征集

国内游记。投稿邮箱:xzsys-2023@qq.com,截稿日期8月31日。)



“见缝插针”的妈妈

北碚区蔡家小学四年级3班 张若谨
指导教师:李恩惠

我的妈妈是一个特爱“见缝插针”的人。

夏天暴雨后,常常是“天上太阳晒,地上洪水漫”。我和妈妈正在北碚嘉陵江边,与许多人一起,好奇地看着洪水漫过了江中心那块著名的“碛石”脊背,漫上了环江步道。“妈妈,渴,我要喝水。”“给,喝这菊花水吧。”妈妈递给我自带的饮用水瓶。“不,我要买冰冻的可乐。”“不行!”妈妈说得斩钉截铁。

“来,妈妈给你讲讲健康饮水的知识吧,这里面可有讲究了。”妈妈拉我坐下,和颜悦色地说:“你还记得刚放假我带你去儿童医院体检时看到的那些胖胖的孩子吧?”

我想了想,说:“那几个由家长带着也来体检的提前发育的小胖墩小胖妹?”“对呀。医生不是说了吗,小朋友提前发育是由于激素摄入过多造成的,其中各种饮料很多含有激素,对孩子的身体健康有很大的危害,建议我们家长日常只给孩子喝白开水。”“我可不想提前发育,变成小胖妹。”我嘟囔着。

“不了,不了,我要喝自己带的水。”经过妈妈的开导,我抢过妈妈手中的水瓶,“咕嘟咕嘟”大口大口地喝了起来。也许是太渴了,也许是想让妈妈看看我是多么听话,我一喝起来就没完,小肚皮都快喝鼓起来了!“够了,够了,别喝这么多。”妈妈夺过水瓶,笑着嗔怪道:“水不是这个喝法,要在不太渴时少量分多次饮用才对。”

“我懂了,我会了!”我卖弄起了电视里的广告语:“水是生命之源,科学饮水,健康生活”,妈妈,我说得对吗?妈妈拍拍我挤眉弄眼的“鬼脸”:“小调皮鬼,我们回吧,太热了。”

身边有这样一位善于“见缝插针”循循善诱的妈妈,我真幸运。

城市书屋打卡记

两江新区金山小学栖霞路校区二年级9班
王津聆

暑假中,我找到一个地方上自习,这个地方叫“城市书屋”。它位于一个商场的门口,是一间玻璃小屋,墙都是玻璃组成的,所以,里面的人能看见外面的城市风景,外面的人能看到里面的书本陈列。我想,这也许就是它叫城市书屋的原因。

书屋里各种各样的桌子、椅子,最多的是书柜,里面有很多“小老师”:书。书屋一共两层,上面一层是一个个小圆桌,下面一层有一个长方形的大桌子,通常上面一层都被坐满了,我常在下面的长桌做作业。

最让我喜爱的是书屋的门。用身份证刷卡或者扫二维码就可以开门,或者里面的人按门旁边的按钮,门也会自动打开。刚开始,我跑进跑出试了好几次,结果被妈妈“老鹰抓小鸡”般抓回去写作业了。

书屋虽然沐浴在阳光下,但是里面空调马力十足,非常舒服。这里可以写作业、看书,但不能嬉戏、打闹和大声喧哗,规则大家都明白了吧!

我在这里写完作业,就可在一大堆书里,找我最喜欢的书来看,这里有很多我看不懂的书,但是也有小朋友的绘本。这里的人们都很用功,我也不由自主地努力学习了。